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ΡΕΠΟΡΤΑΖ

«Επισκέψεις» στο Φίλυρο για το Παιδιατρικό
νοσοκομείο – Πήραν τα «κλειδιά» του οικοπέδου
Εκπρόσωποι του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» και της αναδόχου εταιρίας βρέθηκαν στο οικόπεδο

18/09/23, 11:10 Ευτυχία Βατάλη

«Επισκέψεις» στο Φίλυρο για το Παιδιατρικό νοσοκομείο. Σύμφωνα με απολύτως ασφαλείς πληροφορίες του
TheOpinion, την περασμένη Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου εκπρόσωποι του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» μαζί με
εκπροσώπους της αναδόχου εταιρίας «ΑΒΑΞ» βρέθηκαν στο Φίλυρο και στο οικόπεδο στο οποίο πρόκειται να
ανεγερθεί το Παιδιατρικό νοσοκομείο.
 
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, συναντήθηκαν με τον πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου της Κοινότητας
Φιλύρου και επισκέφτηκαν το περιφραγμένο οικόπεδο, στο οποίο θα ανεγερθεί το Παιδιατρικό και το οποίο ανήκει
στο Υπουργείο Υγείας.
Μάλιστα, μηχανικοί και συνεργάτες της αναδόχου εταιρίας αναζητούν ήδη, το τελευταίο διάστημα, κατοικίες στην
περιοχή του Φιλύρου για τη διαμονή τους καθόλη τη διάρκεια των εργασιών.
Τις πληροφορίες επιβεβαιώνει μιλώντας στο TheOpinion ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.
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«Πράγματι είχαμε επιτέλους κινητικότητα στο Φίλυρο την περασμένη Παρασκευή για το παιδιατρικό νοσοκομείο.
Πρόκειται για ένα έργο – τοπόσημο για την περιοχή μας και για όλη τη Βόρεια Ελλάδα. Η περιοχή του Φιλύρου
θα αναβαθμιστεί και θα μπει δυνατά στον χάρτη των υγειονομικών υπηρεσιών στη χώρα, με ό,τι οφέλη μπορεί
αυτό να σημαίνει για την τοπική κοινωνία. Είμαστε ικανοποιημένοι που το έργο προχωρά», επισημαίνει ο κ.
Καϊτεζίδης.
 

«Ποτέ δεν εγκαταλείφθηκε το έργο»

Σε δηλώσεις του στο TheOpinion o διοικητής της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας – Θράκης,
Δημήτρης Τσαλικάκης επισήμανε ότι ούτως ή άλλως το έργο ποτέ δεν είχε εγκαταλειφθεί.
«Η ανέγερση του Παιδιατρικού νοσοκομείου είναι ένα project που ούτως ή άλλως ποτέ δεν εγκαταλείφθηκε,
ακόμη κι όταν είχε ανακοινωθεί ότι ακυρώθηκε ο πρώτος διαγωνισμός. Όλο αυτό το διάστημα, οι διεργασίες
συνεχίστηκαν. Αυτό αποδεικνύεται και από τις νεότερες ανακοινώσεις από το ίδιο το ίδρυμα “Σταύρος Νιάρχος”
ότι το έργο προχωρά κανονικά, ενώ και ο πρωθυπουργός στην ομιλία του στη ΔΕΘ μίλησε για το έργο με σαφές
χρονοδιάγραμμα. Είμαστε πολύ χαρούμενοι κυρίως για την ουσία, που δεν είναι είναι άλλη από την παροχή των
καλύτερων δυνατών υπηρεσιών υγείας στους πολίτες της Βόρειας Ελλάδας».

Η «περιπέτεια»

Υπενθυμίζεται ότι πριν τον Φεβρουάριο του 2023, είχε κηρυχθεί άκυρος ο διαγωνισμός για την κατασκευή του
παιδιατρικού νοσοκομείου Θεσσαλονίκης από το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος». Σύμφωα με τη σχετική ανακοίνωση,
όλες οι προσφορές που υποβλήθηκαν για το Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ήταν κατά πολύ υψηλότερες
του οικονομικού αντικειμένου της δωρεάς (σε κάποιες περιπτώσεις ως και υπερδιπλάσιες). Ωστόσο, το Ίδρυμα
ανέφερε ότι εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα και τυχόν εναλλακτικές λύσεις.
Τελικά τον Αύγουστο του 2023, υπεγράφη η σύμβαση με τον Όμιλο ΑΒΑΞ, για τρία έργα (Παιδιατρικό
Θεσσαλονίκης, νοσοκομεία Κομοτηνής και Σπάρτης).
«Η αύξηση του προϋπολογισμού για τα συγκεκριμένα έργα διαμορφώνει τη συνολική επένδυση του ΙΣΝ για τη
Διεθνή Πρωτοβουλία για την Υγεία σε ποσό άνω του ενός (1) δισεκατομμυρίου δολαρίων, με τα τρία νέα
νοσοκομεία, τα οποία θα παραδοθούν πλήρως εξοπλισμένα στο Ελληνικό Δημόσιο, να αποτελούν περίπου το
ήμισυ (500 εκατομμύρια δολάρια) του συνολικού προϋπολογισμού».

Τα χαρακτηριστικά του έργου

Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης θα κατασκευαστεί στη βορειοδυτική πλευρά της
Θεσσαλονίκης, στο Φίλυρο, με δωρεά 150 εκατ. ευρώ του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, σύμφωνα τουλάχιστον με
τον αρχικό σχεδιασμό.
Σύμφωνα με αυτόν, θα περιλαμβάνει 243 κλίνες, μεταξύ των οποίων 33 θέσεις με δυνατότητα ΜΕΘ και 46 θέσεις
Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) και Ημερήσιας Νοσηλείας.
Το νοσοκομείο θα λειτουργεί παράλληλα ως πρότυπο κλινικής φροντίδας, ιατρικής εκπαίδευσης και έρευνας στη
Βόρεια Ελλάδα, ενώ σε ένα ειδικά διαμορφωμένο κτήριο, δίπλα στο νοσοκομείο, θα στεγάζεται το νέο Κέντρο
Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων, το οποίο θα διαθέτει ιδιωτικούς υπαίθριους κήπους και χώρους παιχνιδιού.
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Παράλληλα, ένα τρίτο κτήριο θα στεγάζει πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις διδασκαλίας και έρευνας, που θα
περιλαμβάνουν ένα αμφιθέατρο, αίθουσες διδασκαλίας, χώρους γραφείων, μία αίθουσα πολυμέσων, μία
βιβλιοθήκη, καθώς και εργαστήρια μάθησης και έρευνας.


